

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre.. Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre..... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

RIQUÍSIMAS ENSAIMADAS
Se elaboran en casa MARTÍ.—No se reciben de Mallorca.

ASUNTOS DEL DÍA

Algunos periódicos entretienen estos días haciendo cálculos sobre el número de diputados que constituirán la actual mayoría parlamentaria, después de la elevación a la jefatura del partido conservador de D. Eduardo Dato.

Saben nuestros lectores que el gobierno no disponía en el Congreso de una mayoría abrumadora. Sus cuentas le fallaron, en parte, al celebrarse las elecciones, pero contaba con la benevolencia del partido liberal, y el número de votos de que disponía era suficiente para desempeñar airoosamente las funciones gubernativas, aun en el caso de grave compromiso. Ahora, con la elección del Sr. La Cierva, aquella mayoría recibe un pelizco, y sufre consiguientemente una merma no despreciable.

El presidente del Consejo de ministros, recogiendo los comentarios que sobre este punto se vienen haciendo, ha dicho que el gobierno dispone de suficiente mayoría para reanudar su labor en las Cortes, pero al mismo tiempo ha añadido que, en el caso de que le faltase dicha mayoría, se apresuraría a dejar el Poder, pues respetuoso con los principios que informa nuestra política, no quiere en manera alguna detener indebidamente en sus manos el Poder.

Ha muerto en París un político ilustre, que fué muy discutido durante largo tiempo, y al que la historia le ha de hacer justicia, reconociendo sus grandes merecimientos. Nos referimos a D. Porfirio Díaz.

Fué este político, durante 30 años, presidente de la república de Méjico, y en este tiempo la mencionada nación mejicana alcanzó un gran florecimiento. No solo se extendió por toda ella la cultura, con la fundación de centros de enseñanza, sino que también la industria y el comercio lograron llegar a un desarrollo como nunca se ha conocido. Durante tan largo período de tiempo, no hubo revueltas políticas, ni sediciones de ninguna clase, y bajo esta paz provechosa, Méjico creció considerablemente y mereció esta nación que se la respetase como una de las más florecientes de la América del Sur.

Pero los enemigos de D. Porfirio Díaz, los políticos que ambicionaban el Poder con miras bastardas, no cejaron en su labor de desheredar al jefe del Estado, tachándolo de dictador y de tirano. Aquella labor dió su fruto. Una revolución ensangrentó las calles de la capital mejicana, y D. Porfirio Díaz tuvo que abandonar el Poder, y poco después embarcaba con rumbo a Europa.

Desde aquella funestísima revolución Méjico no ha conseguido restablecer su normalidad. Han transcurrido de esto 3 años, y los golpes de Estado, las revoluciones y los pronunciamientos no han cesado en todo ese tiempo, ofreciendo hoy la república mejicana el tristísimo espectáculo de un pueblo sumido en la más espantosa anarquía y amenazado de una intervención extranjera que ahogue su independencia.

¿Qué inmensa responsabilidad la de los defensores de D. Porfirio Díaz al comparar lo que era Méjico en el período del mando de aquél y lo que es hoy!

La guerra en Italia
En las regiones alpinas

Cadore. 15 junio.
Guerra de montaña
La primera fase de la guerra italiana hace creer a muchos que no tiene importancia, pues no se oye hablar de que manobren grandes contingentes; si se piensa que se trata de guerra en abruptas montañas, en las cuales la nieve no se liquida ni aun en el fuerte del verano, se comprenderá el caso.

Nuestros soldados acampan a dos y a tres mil metros sobre el nivel del mar, y por la noche hacen un frío intenso. Más que en el confin de Brescia, más que en Val d'Adige y en Lessini, la lucha es áspera en las montañas de Cadore.

Los lectores podrán convencerse leyendo las siguientes escenas tomadas en el lugar mismo de las operaciones.
El enemigo
Terreno admirable éste, para los turistas y para los alpinistas, en tiempo de paz, es terreno terrible en tiempo de guerra para los soldados. Hay que vencer enormes dificultades de la naturaleza antes que vencer al enemigo. Pero nuestras tropas avanzan siempre: para los ballones alpinos la montaña es una cosa bien conocida de antiguo, y no pueden temerla; para los demás el enemigo es también conocido y tampoco se le teme.

Nadie podrá creer que la guerra seguirá como en los primeros días, reducida al encuentro de pequeñas patrullas de carabineros ó de algún pelotón de veteranos reservistas, los cuales desaparecían a los primeros tiros ó venían a rendirse con las manos en alto. Ahora el enemigo se presenta en masas regulares, bien organizada, para contrarrestar nuestro avance. Y es de notar que ya no aparecen soldados famélicos ni mal trajeados, como en los primeros días, sino tropas vigorosas, que aparecen muy ágiles y frescas, a pesar de sus diez meses de campaña. Los prisioneros que tenemos ahora son casi todos jóvenes, están bien equipados y no tienen nada de enfermos ni aire de sufrir. Todavía se ve algún episodio de austriacos que se rinden espontáneamente al acercarse

los nuestros, pero la gran mayoría se bate encarnizadamente.

¿Por amor de la patria se baten? Los oficiales austriacos encuentran la patria en las compañías del ejército (en Alemania la patria es el ejército; en Austria el ejército es la patria); pero el soldado de la monarquía de los Hapsburgo restituye su concepto de la patria a su propia tierra individual, al pequeño país en que nació, antes que a la nación entera. Hay aquí demasiadas naciones en una para poder formar aquel concepto. Pero ello no impide que se combata con encarnizamiento, tanto por el instinto de conservación que surge en todos los hombres a la vista del peligro, como por el odio que se enseña contra lo italiano.

En Austria se ha hecho, y se sigue haciendo, naturalmente, una campaña furiosa contra nosotros. Ahora no somos ya el enemigo; somos ¡claro está! el traidor, somos los asesinos feroces, somos ¡(nosotros!) los devastadores. De estos maneños llegan a lo mejor hasta nosotros revelaciones grotescas, como los llamamientos a la deserción hechos a nuestros soldados. A veces también tenemos ejemplos tristes: hace una semana, en la Forcella de Lavadero, nuestros alpinos batieron una patrulla enemiga que venía cautelosamente a reconocer nuestros nuevos puestos. Un sobreviviente de la patrulla que estaba levemente herido, levantó los brazos invocando en un italiano fatigoso:
—¡No cortéis las manos!

¿Qué se hará creer a los combatientes del otro lado...?

Entre rocas y nieve
En uno de esos partes militares lacónicos y precisos del mando superior, se decía de las operaciones realizadas en el alto Cadore. "En Val Costana ocupamos las posiciones del Sasso de Stria y de la posada de Falzarego, en donde el enemigo dejó en nuestro poder treinta prisioneros."

Esas pocas líneas, secas, en las cuales se vé la intención de no dar importancia a puntos ocupados, ni a la operación, ¡cuánta labor no representan!

Téngase presente que la acción se verificó a 2.300 metros, completamente en medio de la nieve. A veces hay metro y medio de ella. Alrededor surgen otras cumbres abruptas y siempre nevadas. Todo el paisaje aparece blanco, como los "Nacimientos" para niños en Navidad.

Pasados los límites hace días y ocupadas en territorio enemigo posiciones que se decía eran inexpugnables, he aquí que un fuerte austriaco intenta estorbar a nuestras fuerzas y desalojarlas de las posiciones conquistadas; esta tentativa se verificó merced a un derroche enorme de proyectiles; aquí, en Cadore, la artillería enemiga dispara con increíble despreocupación en el gasto de municiones.

Nuestros soldados, sin preocuparse, preparan las trincheras, se parapetan, preparan otras, avanzan y var metódicamente ganando terreno. La construcción de trincheras en comas de montaña, sobre el abismo, alrededor de altas montañas, es una cosa fantástica. Los hombres se elevan a la Peña como esos guardas de las líneas eléctricas que suben por los postes, y parece que se quedan clavados en ellos, merced a los garfios que llevan en los pies. Y así laboran con pies y palas, preparando los nichos y los pasos, entre cielo y abismo.

La lucha contra la montaña

He aquí que una noche nuestros centinelas escuchan, allí en el fondo de la sierra, un rumor como escavar. ¿Quién estará allí? Imposible distinguir nada. Pero el ruido aumenta y deja percibir claramente el choque de un pico montañés contra rocas desprovistas de nieve. No hay duda: son soldados austriacos que vienen a alguna sorpresa. Sin producir alarma los centinelas advierten al oficial. En un instante y en el mayor silencio, todo el mundo está en pie y preparado. Sobre la nieve se llega al fin a ver la patrulla austriaca: son unas manchas negras que avanzan.

—¿Tiramos?—preguntan en voz baja algunos alpinos impacientes.
—No vale la pena; hay algo mejor—dice el oficial, que tiene una idea.—Entonces cese dispararemos después.

Y explica su pensamiento. La patrulla enemiga ha de pasar forzosamente por debajo de un espolón de roca: en silencio los alpinos acumulan enormes bolas de nieve: sudan al acarrearla. Es la guerra: engaños, sorpresas, y ataques bruscos. El oficial está sobre la roca, extendido, mirando al abismo. De pronto dice:
—¡Ahora!

En el misterioso silencio de la montaña se escucha un estrépito enorme. Es el alud que cae al fondo... Algunos gritos... luego otra vez el silencio. Las sombras negras se han parado. Unos han desaparecido en la blancura. Alguna se va lentamente. Suena en lo alto algún disparo de fusil... Cuando llega el alba los alpinos hacen un reconocimiento y encuentran ocho soldados austriacos muertos y tres heridos.

Así, durante tres días, los nuestros van ganando terreno. Después, tomados los primeros puestos que se juzgaron indispensables, comienza el ataque impetuoso de masas numerosas. Primeramente rompen fuego las ametralladoras, y a su debido tiempo se verifica el asalto de las trincheras sobre la nieve a 2.500 metros, al grito de ¡Italia!, ¡Saboya!

El paso del monte queda dominado... El parte militar dirá a los dos días: "Ocupamos las posiciones del Sasso de Stria y de la posada de Falzarego, en donde el enemigo dejó en nuestro poder treinta prisioneros."

ARNALDO FRACCAROLI
(Corr. della Sera).

DE ALEMANIA
NOTAS DE VIAJE
por LÁZARO FLORO

Se vende, al precio de 100 pesetas, en la Administración de este periódico.

DEL SOLAR DE LA GUERRA

Un español prisionero de los alemanes

En la prisión de Lorrach. —El arte de registrar—

Atravesamos unas cuantas calles y noté que era objeto de miradas hostiles y extrañas. En la Comisaría fui sometido a un largo interrogatorio, donde hice saber quién era, mi condición de español, que se averiguaba por mis papeles, mi profesión, el objeto de mi viaje a Lorrach, y todo ello fué refrendado por el Sr. H. S., que, dando prueba de una gran amistad acompañóme a distancia por las calles hasta llegar a la Comisaría. Afirmó el señor H. S. que era verdad todo cuanto manifesté, y todavía se atrevió a hacer alguna consideración, como la de que yo era un comerciante, al que no debía mirarse hostilmente, toda vez que proporcionaba mercancías. Ningún caso se hizo de estas palabras, ni de ninguna de las consideraciones que hicimos los dos. Mi cliente fué despedido, y yo internado en un cuarto, donde me invitaron a desnudarme. ¡Oh, los famosos consumos de Valencia, que yo conozco tan bien! ¡Oh, consumidores valencianos, con lejos estais del arte de registrar! Si hubierais visto la escrupulosidad, la minuciosidad de este registro a que fui sometido, vosotros, insignes policías españoles que os contentáis con palpar las ropas, sin ganas de encontrar nada, hubierais prorrumpido en gritos de admiración. Todo, absolutamente todo, fué revisado. Los forros de mis prendas de vestir fueron descosidos hasta en su parte más insignificante; mis papeles sometidos a varios procedimientos químicos, a lavajes sin fin; hurgados los más íntimos secretos de mi reloj; mi buen cigarrero, que aparecía orgulloso por entre un bolsillo, fué partido en dos trozos por su mitad y deshojado luego; mis botas escudriñadas hasta lo inverosímil, tanto que los tacones se separaron para ofrecer a la vista de los soldados alemanes su carne viva. La suela de mis zapatos fué cortada, mis ropas interiores revisadas con minuciosidad, todo fué severamente interrogado. Hasta mis carnes fueron palpadadas diferentes veces, mis narices rebuscadas en su cavidad.

Juzgado cómo saldría de este registro modelo, inaceptable. Pero a pesar de la fatiga, yo sentía una muda admiración hacia estos hombres, que con tanto entusiasmo buscaban lo desconocido, lo sospechado, hasta mi tenacidad, en su terquedad formidable.

Con rapidez se recosieron mis ropas y pude vestir nuevamente. Terminado el registro fui de nuevo interrogado durante algún tiempo y desposeído de cuanto llevaba. Pero, en honor a la verdad, diré que, aunque mis documentos, mi libreta de notas comerciales, mis billetes de Banco, fuéronme retenidos, dejaron en mi poder cuanto dinero llevaba en metálico, que no era más que cinco francos y sesenta céntimos.

Con este capital, y con un crecido caudal de preocupaciones y temores, fué arrestado.

Quise preguntar la causa de mi arresto, pero no tuve contestación. A poco, aquel mismo día, fui trasladado a la prisión. ¡Oh, bonita prisión la de Lorrach! Parecía escapada de una decoración teatral. Es un pequeño castillo de piedra enrejada, que se recorta, con extraña amplitud, en el horizonte. Parece que va a surgir de él, paseando su vaguedad de espectro, un legendario personaje, protagonista de alguna tragedia de amor.

En la prisión de Lorrach solo se hallan los detenidos provisionalmente, pero veréis, si este relato no os cansa, en qué condiciones están guardados estos detenidos provisionalmente. Hasta nuestro encierro llegaban vagas referencias, rumores de una triste prisión, emporio de severidad y de rigor. Alguna vez decíase quedadamente, misteriosamente, que un

Los mauristas valencianos
Su actitud política

El presidente del Comité Maurista de Valencia, señor barón de Vallvert, nos envía, para su publicación, la siguiente nota: "No ha muchos días leímos en la prensa de la capital que el nuevo jefe del partido datista, señor marqués de Cáceres, realizaba gestiones para hacer desaparecer en la política valenciana la distinción entre datistas y mauristas. Al calor de estas noticias han circulado rumores de aproximación entre aquellas opuestas fuerzas políticas, y en tales circunstancias el comité del partido maurista tiene necesidad de hacer constar:
1.ª Que la actitud y organización de dicho partido, es hoy la misma que la del día en que se constituyó, de adhesión al programa político del Sr. Maura, bajo la exclusiva jefatura de tan ilustre hombre público.
2.ª Que cualesquiera que sean las evoluciones del partido conservador gobernante y sus nuevas jefaturas, tanto la central como la local, no obstante la respetabilidad de las personas designadas, estos hechos ni otros para nada influyen en el partido maurista de esta provincia, al cual son completamente extraños é indiferentes.
3.ª Que, afecto el partido al propósito político que le sirva de guía, forma y formará parte, sean muchos ó sean pocos los partidarios que le integren, de ese grupo de españoles amantes de la democracia conservadora, fundada en las doctrinas, procedimientos y ejemplos del señor Maura."

II

compañero de prisión, contra quien se formalizaron cargos y acusaciones, había sido trasladado a la prisión aquella, y entonces, los detenidos tenían, para el desgraciado compañero, un recuerdo doloroso. Sabían, sin duda, que la suerte que le esperaba era cruel. El solo nombre de aquella prisión evocaba los mayores horrores. ¡Quién sabe, por otra parte, si alguno la conocía ya, ó era el terror lo que le infundía aquella terrible sensación!

En el castillo fui sometido, a mi ingreso, a un nuevo registro. Era, sin duda, que los funcionarios alemanes habían sido atacados de la manía del registro, de la enfermedad de registrar.

Fui conducido a una celda estrechísima y alta de techo, donde apenas penetraba la luz. Inscrito en el registro de detenidos, filiado con arreglo a todos los trámites legales acostumbrados, el 2 de abril, como he dicho, quedé instalado en mi celda. Si habéis sido presos alguna vez, estoy seguro de que en ningún instante habréis sufrido una impresión de tristeza más desoladora que en el de ser abandonados en vuestra celda. Apenas quedé solo en mi departamento, sufrí un acceso de pasión de ánimo, y mis nervios, contenidos durante todas las pruebas a que fui sometido, estallaron, y de mis ojos escaparon a raudales abundantes lágrimas. Todos los gratos recuerdos se agolparon entonces a mi imaginación, todas las risueñas visiones se precipitaron, y la vaga consideración de mi desgracia, en contraste con ellas, hizo me llorar durante largo rato, hasta que quedé profundamente dormido.

Yo no hubiese querido dormir, pero me faltaban las fuerzas y dormí, sobreponiéndose esta necesidad a toda otra. Pero duré poco mi sueño. Mi imaginación no descansó, sin embargo, y por ella pasó todo lo ocurrido en los últimos días, y vi claramente los bigotes del oficial que me detuvo, y a mi cliente, que sonreía, en una mesa, sentada a la cual se hallaba mi familia, mientras yo luchaba, desesperadamente, con un inmundado pájarraco, de anchas alas, que pugnaba por arrebatare. Y me sorprendía ver la pasividad con que presenciaban mi lucha con la bestia, mi cliente y mi familia. Una pesadilla horrible, imprecisa, de la que no recuerdo más que trozos.

Desperté de pronto sobresaltado, y al volver a la realidad y renovarse la conciencia de mi actual estado, se renovó de nuevo la sensación de desconsuelo; pero no me afligí tanto como la vespera.

Según supe más tarde, había despertado a las cinco de la mañana. La hora de levantarse en la prisión era las seis. Me vestí, me lavé, y poco después entré en mi celda el carcelero, un sargento de infantería alemana, alto, de aspecto bonachón, y de ademanes francos y nobles. Intentó hablarme diferentes veces, pero yo, aunque entendí que lamentaba mi desgracia, no tenía ganas de hablar, y me abstuve de contestarle. Creyó entonces que no conocía el alemán, y cesó en sus palabras, repletiéndose solamente, de vez en cuando, acompañando un gesto de comisera. "¡Pobre español! ¡pobre español!" ¡Cuánto agradecí aquellas palabras al carcelero, aunque ellas me produjeron gran pena, porque creí ver el anuncio de un grave mal, el presagio de algo muy desagradable!

El carcelero volvió a poco trayendo consigo a otro prisionero, un individuo alto, de mirada inteligentísima, de barba naciente y amigable. Era M. Kohler.

El carcelero me dirigió una sonrisa, que yo agradecí infinitamente, y salió después de hablar un instante con el nuevo personaje.

(Se continuará.)

FERDINAND

PREPARANDO UNAS ELECCIONES
D. MANUEL ESTRADA CABRERA

Han comenzado los trabajos en Guatemala para las elecciones presidenciales de la república, y todos los informes que se reciben son favorables para el actual presidente, D. Manuel Estrada Cabrera, al que el país debe grandes mejoras en el orden material, pues durante su tiempo levantó el decaído estado de la Hacienda pública, mejoró las vías de comunicación existentes y creó otras nuevas; dió gran impulso a la agricultura, la industria y el comercio, y atendió debidamente todas las necesidades de la nación.

No obstante que en Guatemala se han sentido, en lo económico, las consecuencias de la guerra europea, la inagotable vitalidad del país y el empeño del gobierno por mantener su crédito y prestigio, ha permitido que con mucha anticipación se giraran al Sindicato de Tenedores de Bonos de la Deuda Externa del 4 por 100 60.000 libras, 4 chelines y 10 peniques para el pago de intereses de 30 de Junio de 1915 a igual fecha de 1916. Es indudable que este hecho tendrá grata resonancia en los mercados de valores de Europa y América, ya que revela, una vez más, el plausible anhelo del gobierno de conservar la buen nombre de que tan justamente goza Guatemala, ante propios y extraños. No es extraño, con estos antecedentes, que la reelección del Sr. Estrada Cabrera sea cosa segura, pues con ello los guatemaltecos no hacen otra cosa más que premiar los buenos servicios prestados por su presidente, y atender al propio egoísmo de la prosperidad de su nación.

PORFIRIO DIAZ

El general D. Porfirio Díaz era hijo de Méjico, donde nació en 15 de septiembre de 1830. Su padre D. José era español y pertenecía a una familia modestísima. Emigrado en Méjico, donde ejerció durante muchos años la profesión de hojalatero, allí caso con una india zapoteco. El niño Porfirio demostró desde los primeros años clarísima inteligencia, y sus padres quisieron dedicarlo a la carrera eclesiástica. No se resignó el joven a vestir los hábitos talares, y a los 23 años comenzaba sus estudios de Derecho, que en muy poco tiempo terminaba con gran brillantez. No era tampoco, sin embargo, esta carrera en la que había de brillar Díaz. En el pronunciamiento contra el presidente Santa Ana, distinguióse notablemente, y a los 33 años era general de división.

Establecido el imperio, luchó bizarramente contra esta forma de gobierno, hasta conseguir derribarlo, y en 1866, después de varias vicisitudes en su azarosa existencia, ocupó el Poder con extraordinario contento de todo el pueblo mejicano, y desde el cual llevó a cabo reformas trascendentales que dieron gran impulso a su nación.

En 1911, y debido a una revolución, fué derribado el Poder, trasladándose a París, donde le ha sorprendido la muerte.

Aventuras de Lufock-Holmes

La casa de los ruidos
ACTO PRIMERO

La escena representa el despacho del jefe de la Seguridad relativa.

El jefe de la Seguridad relativa.—Verdadamente, resulta increíble que no hayamos podido dar con la causa de los ruidos misteriosos.

Coro de agentes abnegados y modestos.—Nosotros somos los que vigilan, nuestra vigilancia es imogotable.

El sujeto de preferencia recomendada.—No podemos hacer más que lo que nos mandan.

El jefe de la Seguridad relativa.—Y ¿qué os he mandado yo?

Coro de agentes abnegados y modestos.—Que vigilemos.

El jefe de la Seguridad relativa.—¿Habéis entrado en la casa?

El sujeto de preferencia recomendada.—Hemos entrado y salido.

El jefe de la Seguridad relativa.—¿Escuchasteis los ruidos misteriosos?

Coro de agentes abnegados y modestos.—Los escuchamos.

El jefe de la Seguridad relativa.—¿Y qué hicisteis?

Coro de agentes abnegados y modestos.—Lo de siempre: vigilar.

El jefe de la Seguridad relativa.—¿Y qué más?

Coro de agentes, etc., etc.—Vigilar, vigilar siempre. Nuestra misión es vigilar.

El sujeto de preferencia recomendada.—Llegamos al cuarto del enigma, escuchamos en la pared, y...

El jefe de la Seguridad relativa.—¿Qué hicisteis entonces?

Coro de agentes, etc., etc.—Vigilar, vigilar como siempre.

El ordenanza discreto y diligente (entrando luego de preguntar si hay permiso y antes de que se lo den).—Ahí está el detective precipitado.

El sujeto de preferencia recomendada.—Que pase.

El detective precipitado.—He podido encontrar a Lufock-Holmes. Me dijo que iba a tomar en Londres el primer barco de vela para llegar aquí más pronto, evitando las detenciones de submarinos alemanes.

El jefe de la Seguridad relativa.—Y ¿cuándo vendrá?

Lufock-Holmes (entrando a tiempo).—¡Aquí estoy!

SEGUNDO ACTO

La escena representa las calles de la ciudad, de curiosidad despertada.

Lufock-Holmes (marchando junto al detective precipitado).—En cuanto recibí los telegramas, dejé mis famosos inventos de guerra europea y he venido a ver el caso.

El detective precipitado.—Estamos en camino de la casa fantástica. Los prefectos van a verla todos los días, los detectives la miran y remiran sin cesar, los agentes la contemplan, al público no se le deja que se acerque... ¡Es un hermosísimo caso de despliegue de fuerzas!

Lufock-Holmes.—Gracias al colosal sacco secreto que viene detrás de nosotros en un carro de muebles, creo que saldremos de dudas.

El detective precipitado.—Yo quise abrirlo para ver lo que era, pero usted me ha amenazado de muerte si lo intentaba.

Lufock-Holmes.—Todo lo sabrás a su tiempo. ¡Hiciste mi encargo!

El detective precipitado.—Sí, señor. Acabo de registrar la casa, y oí tres ruidos y medio.

Lufock-Holmes.—Y, ¿contrastó alguna? El detective precipitado.—No encontré ni una.

Lufock-Holmes.—Pues todo va bien. Ya estamos frente a la casa. Que entren el sacco colosal del secreto.

El jefe de la Seguridad relativa.—Aquí estamos todos.

El jefe de las prefecturas.—Se sigue vigilando sin cesar, pero como siempre, mucho ruido y pocas nueces.

Lufock-Holmes.—Exacto: mucho ruido y pocas nueces! Ser ó no ser: Tat is the question.

El jefe de la Seguridad relativa.—Procedamos a entrar en fila, con las precauciones acostumbradas, y por vigísimas vez esta noche, en la casa de los ruidos misteriosos.

TERCER ACTO

El interior de la casa misteriosa.

El detective precipitado.—Ya estamos dentro de la mansión de los muchos ruidos.

El jefe de la Seguridad relativa.—Y a fuerza de grúas y bomberos hemos dejado en el balcón el sacco colosal del secreto.

Lufock-Holmes (en voz baja).—¿La frase del jefe de las prefecturas irá a fallar?

El ordenanza fiel (entrando).—A la orden: la gente se acumula en la calle y quiere asaltar la casa.

Coro de curiosos impertinentes (en la calle).—¿Queramos ver la casa, queramos oír los ruidos! ¡Aquí abajo no oímos nada!

El detective precipitado (á las masas).—Pero ¡si sois vosotros los que armáis el ruido! Si no calláis, ¿cómo oiréis nada?

Coro de curiosos impertinentes (en la calle).—Silencio... silencio...

El jefe de las prefecturas.—Lo de siempre: pocas ruidos y muchas nueces.

Lufock-Holmes.—¡Esa es la frase!

Coro de agentes abnegados y modestos (á media voz).—Ya está el silencio... ¡ojitos! ¡los golpes!... uno... dos... tres... cuatro... como una perdiz.

Lufock-Holmes.—¡A ver, todo el mundo fueral! ¡Os va la vida si no se me obedecel! ¡Los del sacco á vuestra faena, según las órdenes que os di!

Coro de portadores del sacco colosal y misterioso.—Con nuestras grúas y nuestros brazos hercúleos, vaciamos el sacco colosal en la habitación misteriosa.

Lufock-Holmes (desde el balcón dirigiendo la maniobra).—¡Tirad! A mi voz, el sacco colosal, lleno de nueces, inunda con ellas la habitación; caen á cientos, á miles, á millones...

ACTO CUARTO

La escena representa el despacho del jefe de la Seguridad relativa.

Lufock-Holmes.—Ya cumplí mi palabra. Hace un mes que no se oyen ruidos en la casa misteriosa.

El jefe de la Seguridad relativa.—Pero ¿cómo pudisteis tener esa idea de las nueces?

Lufock-Holmes.—Me la dió usted mismo. El jefe de la Seguridad relativa.—¡Yo!

Lufock-Holmes.—Sí, señor, usted. Me dijo que todo ello era mucho ruido y pocas nueces. Pues bien; ello mismo me daba la solución. Aumentando en calidad fabulosa las nueces, invertiríamos los términos y no tendríamos ruidos.

¡Muchas nueces, poco ruido!

¡Muchísimas nueces, ningún ruido!

Coro de agentes abnegados y de vecinos tranquilizados.—¡Viva Lufock-Holmes!

TELON

Kami.

Las plagas del campo

En el despacho del presidente de la Diputación provincial se celebró ayer la reunión promovida por el presidente de la Asociación de Exportadores de Vinos y diputado D. Lorenzo Dionis, para tratar de la adopción de medidas más convenientes para evitar la propagación de las enfermedades parasitarias en los viñedos de la provincia. A la reunión concurrieron varios diputados y el ingeniero don Rafael Janini, presentando el señor Dionis viñedos enfermos, en las cuales reconoció el señor Janini la existencia del "mildiu".

Los reunidos se ocuparon de las medidas oportunas que procede adoptar cuando los datos de la inexplicable resistencia que ofrecen los labradores a los consejos y advertencias prudentísimas.

El señor Janini, después de exponer el estado de la provincia en cuanto a "mildiu" y "spoll-roig" se refiere, exhibió hojas, sarmientos y racimos de uva de diferentes puntos, detallando el proceso de la invasión. Dijo que ésta comenzó en las Bocas del Ródano, extendiéndose por toda Francia; Cataluña, Valencia, Alicante y la Mancha, donde hace unos veinte días hizo su aparición.

Recordó que el 2 de febrero de este año rogó á la prensa, y ésta le complació gustosísima, que publicara determinadas instrucciones para poner á cubierto los viñedos de la provincia de toda invasión criptogámica, además de la remesa de 10.000 folletos enviados á los pueblos interesados.

En 8 de junio hizo otra llamada, denunciando la presencia del "mildiu", y en 16 del mismo insistió para que los pueblos abandonasen su apatía y utilizasen los recursos de la ciencia agronómica. Ni esto, ni el reparto de los folletos, ni de 90.000 hojas de instrucción, han servido de gran provecho.

Preguntados los alcaldes si había "mildiu" en los viñedos de sus respectivos términos, nos han dicho que no, y otros, la gran mayoría, han dado la llamada por la respuesta.

Por último, el señor Janini aconsejó el empleo de la papilla bordalesa y del sulfato de cobre en polvo. Los reunidos felicitaron al señor Janini y acordaron excitar el celo de los alcaldes de los pueblos damnificados y volver á reunirse de nuevo en fecha próxima.

nión en el Pilar. A las 8:25, salida del tren especial por la estación del Norte (Arrabal). A las cinco de la tarde llegada a Zumárraga, donde se ordenará una caravana de automóviles y coches, que, en menos de una hora, dejará los peregrinos en Loyola.

Las señoras con billetes de 1.ª y 2.ª clase de la serie A, serán alojadas en el lujoso palacio del Noviciado de Damas Catequistas; los demás peregrinos en el hermoso hotel Loyola, junto a la Santa Casa, y en las fondas y hospedajes de Azpettia.

Mañana y días siguientes continuaremos el itinerario, que, por lo extenso, no podemos publicar en un solo día.

Repétemos que para la mejor organización conviene que las inscripciones se soliciten lo antes posible.

Precios desde Zaragoza.—Serie A: Ferrocarril y manutención, propinas, etc.: 1.ª, 475 pesetas; 2.ª, 335, y 3.ª, 230.

Serie B: Ferrocarril y carruajes: Azpettia y Arzona-Cestona; 1.ª, 215 pesetas; 2.ª, 145, y 3.ª, 88.

Puntos de suscripción en Valencia: Secretaría de Palacio Arzobispal, D. León Ibáñez; Centro de propaganda católica, plaza de la Almoina, 4, y librería de D. Vicente Fenollera, Mar, 17.

## Valencia

De Madrid se recibió ayer el siguiente telegrama:

Se ha verificado la entrevista de los señores gobernador civil de Valencia y marqués de Cáceres con el ministro de la Gobernación, habiendo tratado, en líneas generales, de las próximas elecciones de concejales, aprobando el ministro todo lo tratado y convenido en Valencia.

Se harán las futuras elecciones a base de una inteligencia de los conservadores y liberales con las demás derechas, teniendo en cuenta la debida ponderación de fuerzas.

La designación de candidatos y el último de los demás detalles se efectuará en Valencia cuando regrese el señor marqués de Cáceres, que será a fines de semana, después de cambiar impresiones con los jefes de los elementos que han de entrar en la coalición.

El señor marqués de Cáceres visitó al señor conde de Romanones, quien ha aprobado el pensamiento del gobierno de coalición de fuerzas monárquicas en las próximas elecciones. Más tarde, el jefe de los conservadores valencianos y el gobernador civil señor Teñín visitaron al señor Ortúño, quien dijo que la Dirección general de Comunicaciones solo espera para la construcción de la Casa de Correos que en Valencia se anuncie la subasta de las obras.

Se celebraron las anunciadas reuniones de arceros en Caragente y Játiva, preparatorias de la Asamblea arcerca que se reunirá el domingo próximo, a las diez de la mañana, en el Conservatorio de Música, Asamblea que será presidida por el dignísimo comisario regio de Fomento señor conde de Montornés.

Tanto en Caragente como en Játiva reinó entre los congregados el mayor entusiasmo y acudieron representantes de los pueblos limítrofes, que mostraron su conformidad para la constitución del Sindicato de productores de arroz, propósito del que nos hemos ocupado diferentes veces, elogiándole cual es debido.

La Asamblea del domingo próximo tendrá verdadera importancia, y en ella se adoptarán acuerdos que han de ser por todo extremo beneficiosos para los cultivadores de arroz.

Nos comunican de Benimodo que aquella población está atravesando un período sumamente crítico, pues además de las salpicaduras de la guerra, se ha perdido por completo la cosecha de la uva, principal riqueza de aquella comarca, lo que coloca a los agricultores en situación verdaderamente insostenible. Ello hace que hayan comenzado a trabajar cerca del gobierno para conseguir algún socorro que evite en lo posible el que la miseria se adueñe de aquella.

El presidente de la Diputación, señor Polo de Bernabé, no asistió ayer a su despacho oficial, pues tuvo que guardar cama a consecuencia de una ligera indisposición.

LA CASA PRIOR vende sus abanicos a precios de fábrica. P. Luis Vives, 2, pral.

Ayer despachó el gobernador accidental los siguientes expedientes:

Ordenando la demarcación de la mina "Victoria", del término de Buñol.

Admitiendo el recurso del Ayuntamiento de Buñol en su oposición a la mina "El Porvenir", elevándolo a la superioridad.

Destinando en parte la oposición presentada a la mina "Fumesta", de Venta del Moro, para que se conceda al registrador, con las reservas que establece el dictamen de la Comisión provincial.

Expedición de tres títulos para las minas "Isabel", "Ana" y "Caridad", de los términos de Ana, Chella, Játiva y Manuel.

Urberuaga de Ubiña Marquina (Vizeaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

Ayer se dirigieron a nuestro muy querido amigo particular, el ex-ministro de Marina D. Amalio Gimeno, muchos telegramas de pésame por el fallecimiento, ocurrido en Madrid, a las once de la mañana, de su madre, la respetable señora doña Amalia Cabañas, viuda de Gimeno.

La finada contaba la avanzada edad de 94 años, y ello, unido a su proverbial modestia, era causa de que hiciera vida muy retirada. Ha muerto rodeada de su familia, aunque sin que su hijo el Sr. Gimeno, a la sazón en Cestona, tuviera el triste consuelo de asistirle en sus últimos momentos.

Nosotros, que conocíamos cuánto era el cariño que aquél la profesaba, el celo efusivo y tierno con que la rodeó de cuidados y atenciones, comprendemos el inmenso dolor que le embargará en estos momentos. A él nos asociamos desde lo hondo de nuestro corazón.

Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado son las siguientes:

Trigos, de 36 a 43 pesetas los 100 kilos.  
Harinas, de 47 a 51.  
Aubias, de 64 a 65.  
Patatas huerta, nuevas, al por mayor, a 13.  
Ganados en canal: Vacuno, a 190 pesetas kilo; lanar, a 210, y cerda, a 195.  
Al detall en carnicerías:  
Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 280; de se-

gunda, a 240, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 160, y de segunda, a 120.

Lanar: "Cabets", a 280; chuletas sin terna, a 270; pierna, a 240, y espaldá, a 2.

Cerda: Lomo, a 350; magro, a 280; costillas, de 2 a 220; tocino, a 2, y manteca, a 2.

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

El Ayuntamiento, en defensa, no solo de sus prestigios, sino de sus intereses, acordó ayer, como veníamos anunciando, entablar la competencia conveniente a un auto judicial procesando por allanamiento de morada a un agente ejecutivo del impuesto de Cédulas personales. No podía la Corporación adoptar otra actitud, de no avenirse a dejar la cobranza de sus recursos propios al arbitrio de los vecinos y a la inequidad judicial en un asunto como éste, puramente administrativo. Tal teoría no puede ser admitida por el Ayuntamiento, y, por tanto, su acuerdo de ayer es digno de alabanza.

Hoy faenas de Belmonte en Utiel, con otros estrenos, en el teatro Ruzafa.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 535 pesetas del Ayuntamiento de Roal de Gandía, y 314 del de San Juan de Enova.

Pasta Dentífica Orive. Tubo: una pta.

Ayer, en el tren rápido de Alcoy, llegó el senador D. Ramón de Castro.

Anoche, en el de Madrid, vino a Valencia, procedente de Alicante, el ex-subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros D. Salvador Canals, que regresará hoy en el correo a Madrid.

Carno Líquida Selma, frasco 1'75 y 2'50 pesetas. Botica Sla. Catalina, Vda. Costas.

Se encuentran en Valencia, procedentes de Barcelona, 20 alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, en excursión de prácticas, acompañados por su profesor de Selvicultura y Arboricultura. El director de Paseos de Valencia, D. Pascual Peris, se ha puesto hoy galantemente a disposición del profesor y los alumnos mencionados, acompañándoles en su visita a los paseos, jardines y plantaciones de la capital y alrededores.

VERDADERAS preciosidades en abanicos, únicos de la casa Prior. Plaza de Luis Vives, 2, pral., junto a la calle de la Paz.

La presidenta de la Junta de Damas encargada de allegar recursos para los repatriados, doña María de las Mercedes Manzanarés de Molins, ha remitido 31 pesetas al alcalde de Guardamar.

Licor KOCA del Perú, casa Armero y Martínez Imbert, Pascual y Genis, 13.

Hemos recibido el Reglamento por que se ha de regir la Asociación de Profesores y Alumnos de la Institución para la Enseñanza de la Mujer, que fué aprobado ayer tarde.

El objeto de esta Asociación es el de acostumbrar a las asociadas a la práctica del ahorro, inscribiéndose al efecto en el Instituto Nacional de Previsión, a fin de constituir una dote infantil al llegar a los 25 años, o formar una pensión para la vejez a cada una de ellas.

TRAUPEL.—Es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, droguería San Antonio.

En el despacho del gobernador civil se reunió ayer la Junta de Edificios del ministerio de Fomento.

El arquitecto Sr. Rodríguez dió lectura a la Memoria que ha de ser remitida a Madrid, detallando dichos edificios y valorándolos.

En las oposiciones del tercer curso de Solfeo, verificadas en el Conservatorio de Música y Declamación, ha obtenido, tras brillantes ejercicios, el segundo premio la bella y encantadora señorita Pepita Martí Faus, hija de nuestro buen amigo D. J. Martí Tarazona, a quien felicitamos, así como a la distinguida profesora doña María Jordán, por el triunfo que ha alcanzado tan estudiosa alumna.

Grandes fábricas de ladrillos, azulejos y tejas planas, de Onofre Valdecañas y hermano. Pizcueta, 22, teléfono 765.

El número de pasaportes expedidos en este gobierno civil desde 1.º de enero hasta 30 de junio, de obreros que han marchado a Francia en busca de trabajo, es de 1.706.

Ayer fué remitida al ministro de Fomento, por conducto de este gobierno civil, la renuncia que del cargo de corredor de comercio de esta plaza ha presentado don Joaquín Pérez Oliete.

Ayer se subastó sin postores, en el negociado de Fomento de este gobierno civil, el aprovechamiento de las maderas de los montes del término de Santander.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, esta noche, a las nueve, en la casa de Socorro de la Gloria, a 12 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado junio han sido inyectados 52 enfermos, que, unidos a los 4.363 de meses anteriores, suman 4.415, sin que haya ocurrido el menor accidente, y con resultados positivos.

### Noticias militares

Ayer llegó a Valencia el gobernador militar de Castellón, general don Joaquín Pacheco, quien cumplimentó al señor capitán general.

También estuvo a visitar al señor Molins el general de artillería don Ricardo Garrido, quien, como saben nuestros lectores, se halla en Valencia en uso de licencia.

Desde 1.º de este mes ha quedado abierta la compra de ganado domado en el regimiento de cazadores de Victoria Eugenia, de guarnición en esta capital, hasta el número de diez caballos de oficial y cuarenta de tropa, que reúnan las siguientes condiciones:

Edad, de cuatro a ocho años; altura, 150 metros, como minimum; perfeito estado de salud, y sin defecto de conformación.

### Tribunales

Sección primera.—El Jurado de la capital se reunió en esta sala para ver y fallar una causa por usurpación de estado civil, atribuida a una mujer que simuló la muerte de un recién nacido, y complicando a personas dignas, que certificaron la defunción. Defienden a los procesados los letrados D. Juan Barral, D. Juan Bort y D. Luis Pérez Manglano.

Sección segunda.—El señalamiento que había para ayer, de una causa por robo de 40 gallinas en una alquería de Beni-

calap, fué suspendido por indisposición de uno de los letrados defensores. Intervienen en el proceso D. Ernesto Ibáñez Rizo, D. Carmelo Vifrius y D. Emilio Martí.

Sala de lo Civil.—En la vista de un pleito sobre pago de cantidad, informaron D. Eugenio Miquel y D. Vicente Chabás, y en un accidente del trabajo, D. José Montesa y D. Severino Muedra.

### Escolares

Se han expedido títulos de Bachiller a favor de don Ricardo Bonastre, don Bartolomé Crespo García, don Manuel González Quiles, don Carlos Oltra Boronart, don Francisco López Mayor, don Enrique Ramos Abellán, don José Ortiz Fabregat, don Santiago Blanquer y don Secundino Ibáñez.

Relación de los señores opositores a escuelas de niños, turno libre, aprobados ayer en ejercicio práctico:

D. Pedro Vruela Pavia, D. José María Latrucha, D. Ricardo Villanueva Salvador, D. Vicente Climent Arandis, D. Juan María Ivars y D. Vicente López.

### La superalimentación de los anémicos Sus peligros

Cuando un niño ha llegado a estar anémico, cuando se halla pálido y sin fuerzas, no pocos padres se imaginan que basta con alimentarlo excesivamente al enfermo para que éste recupere las fuerzas, el buen color y la salud. Sin embargo, casi siempre, los resultados obtenidos por la superalimentación producen un resultado inverso del que se esperaba. Este hecho se explica fácilmente. En efecto: como el enfermo padece anemia, disminución de vitalidad, es de suponer que también su sistema digestivo se halla en estado de inferioridad. Por consiguiente, no es ese el momento favorable para someter dicho sistema a un intenso y excesivo trabajo, efecto de la superalimentación. Este exceso solo puede producir padecimientos nuevos, flojedad de la nutrición, falta de apetito, pesadez de estómago, anorexia, diarreas, erupciones, etc.

Fácilmente se conseguirá el retorno de las fuerzas, del color y de la salud, haciendo que el anémico tome por unos cuantos días las Píldoras Fink, que son vitalidad y energía en píldoras. Las Píldoras Fink aportarán a la sangre, harto pálida, demasiado pobre, la riqueza y el calor que necesita: regeneran la substancia de las glándulas, estimulan el funcionamiento de todos los órganos, restableciendo con la mayor rapidez la armonía que constituye la salud.

Las Píldoras Fink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

## Ayuntamiento

### Sesión de ayer

Luego de leída y aprobada el acta de la anterior, el Sr. Lluch se ocupó de la llorada muerte del que fué insigne valenciano Rodrigo Botet, y propuso que se hiciera constar en acta el sentimiento producido por ella, se telegrafiará así a la familia y se levantará la sesión en señal de duelo.

El Sr. López estimó este último extremo como perjudicial a los varios asuntos urgentes que figuraban en el despacho, aceptando con efusión los otros dos, por tratarse de un valenciano benemérito.

Manifestó entonces el Sr. Maestre, que presidía, que había teleografiado a la familia del Sr. Rodrigo Botet, y proponía que constara en acta el sentimiento de la Corporación, que en nombre de ésta se diera el pésame a la familia, y encargó a la comisión de Cementerios estudio la idea de ordenar la construcción de un panteón en el Cementerio general, donde serían trasladados en tiempo oportuno los restos del ilustre patrio, no levantándose la sesión por las razones atinadísimas expuestas por el Sr. López. Así se acordó.

Quedó por ocho días sobre la mesa, a ruegos del señor alcalde, el dictamen proponiendo se autorice la continuación de las obras y construcción de un nuevo piso en la casa núm. 5 de la calle de la Sangre, de doña Juana Adam.

Aprobáronse varias concesiones de licencias para realizar obras e instalación de motores.

Se pasó a comisión los dictámenes en que se proponía reconocer a D. Rafael Tomás Pla derecho a percibir intereses del capital de las obras de anticantaría y adquinado de la calle del Beato Gaspar Bono, y que las devengadas hasta la fecha, que importante 54240 ptas., se consignen en el presupuesto de 1916.

Y a D. Vicente Martínez, el mismo derecho, por las obras de construcción de la cuneta del camino Real de Madrid, y que se consignen 6532 pesetas por este concepto, y 2.090'78 pesetas, importe de dichas obras, en el presupuesto de 1916.

El dictamen de la comisión de Beneficencia y Sanidad, en el que se proponía se nombraran practicantes terceros con destino a la Brigada de Desinfección, a D. Rafael Martínez Fortea, con el haber de 1.250 pesetas anuales, que figura en presupuesto para el cabo primero de dicha brigada; a D. José Prats Verdú y D. Lorenzo Jordá Villarova, con el de 999 pesetas anuales cada uno, y se nombren en propiedad mozos sanitarios con el mismo haber de 999 pesetas que hoy disfrutan, a los que desempeñan este cargo en concepto de interinos, Vicente Grañá López, Emilio Grañá Anaga, Arturo López Ferreres, José Pascual Balaguer y Francisco Navarro Jorge. Fué aprobada, con una enmienda del Sr. Guillén y Rodríguez de Cepeda, referente al orden de estos nombramientos.

A petición del Sr. Berzal volvió a comisión el dictamen desestimando cierta instancia de doña E. Montesinos, sobre obras en casa fuera de línea, y otro, a petición del Sr. Cruz, en que se proponía autorizar, con las condiciones que se expresan en el dictamen, a la Hidroeléctrica Española, para establecer dos centralizaciones subterráneas entre su fábrica Central Eléctrica y la de los señores Lebón y Compañía, para suministrar a éstos energía eléctrica.

Disentióse largamente, interviniendo los Sres. Marco Miranda, Berzal, Guillén, Cruz, López y alcalde, el dictamen referente a la construcción de una casa de Socorro en la calle de las Balas (Ruzafa), acordando al fin, en votación nominal, dejar el asunto ocho días sobre la mesa. El señor Hernández, republicano, votó con la coalición.

A propuesta del Sr. Mira se dejó sobre la mesa un dictamen referente a la adquisición de mobiliario y material para la casa de Socorro de Ruzafa.

En despacho extraordinario se dió

## AGRICULTORES:

cuenta del procesamiento de un agente cobrador del arbitrio de cédulas personales, proponiendo el cuerpo de letrados del Ayuntamiento el entablar la cuestión de competencia.

A ello se opuso el Sr. Marco Miranda, siendo defendida la proposición por los señores Guillén R. de Cepeda y Berzal, interviniendo el Sr. Maestre. Se aprobó plantear la anunciada cuestión de competencia.

Concedióse un premio a la Tómbola de la Asociación de Obreros en General, que se instalará en la Feria.

El Sr. Brau presentó una moción pidiendo se autorice a pagar en 60 años, el importe de las obras de pavimentado y anticantillado del Caballero, que los propietarios del mismo han de hacer en 30 años, abonando el arbitrio correspondiente. Pasó a informe de la comisión de Hacienda.

El mismo Sr. Brau denunció que no prestan todos los carros y carretillas de Policía urbana y Limpieza el servicio estipulado. El alcalde le ofreció enterarse y proceder como hubiera lugar.

El Sr. Prieto solicitó, siendo aprobado, que en uno de los días de la próxima Feria, se coloque la rápida indicadora de la Avenida del Marqués del Turia, con asistencia del Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, luego de formular varios concejales ruegos y preguntas.

## Los ruidos sospechosos

Continúa siendo objeto de muchos comentarios lo de los ruidos sospechosos de la casa número 7 de la plaza del Esparto.

Hoy repétemos lo mismo que declamamos al ocuparnos, ayer, de este asunto. Es una vergüenza que nada se haya hecho en definitiva para descubrir al guasón ó malvado que produce los ruidos. Al repetir esto, nos fundamos no solo en la tranquilidad de los inquilinos de la casa dicha, sino porque anoche presenciáramos un espectáculo que no debe repetirse. Un grupo de mozababes promovió tal algazara, que los guardias de Seguridad y agentes de vigilancia vieron obligados a amonestarles.

Los que gritaban comenzaron a silbar a los agentes de autoridad, y éstos desvanecieron los machetes. Entonces presenciáramos un espectáculo bochornoso. Sin tener en cuenta que entre los curiosos había muchas señoras, los escandalosos sujetos arrojaron sobre los guardias una verdadera nube de piedras, obligándoles a dar una carga, y repartiéndose numerosos golpes, que alcanzaron a muchos curiosos que nada tenían que ver con los que promovieron el alboroto.

Hubo carreras, cierras de puertas, sustos, desmayándose muchas señoras.

El guardia de Seguridad núm. 44, Manuel Mullino, resultó con contusiones en el pómulo derecho y labio superior, las que le fueron curadas en la casa de Socorro del Museo. Otros cuatro guardias resultaron también contusionados, siéndole todos ellos de pedrada, y al agente de Vigilancia, Sr. Tolsa, le alcanzó una piedra de grueso tamaño, que le deshizo el sombrero de paja.

Los promovedores del incidente, que por poco si degenera en verdadero conflicto de orden público, no se conformaron con esto. En la plaza del Mercado, otro grupo de mozababes mal educados, atacaron (no se puede decir de otra forma), a unas mujeres que iban solas abucheadoras y cometiendo tales excesos, que hizo necesaria la intervención de la guardia municipal y del vigilante, que llegó a hacer sonar el pito.

En vista de ciertos abusos cometidos durante la madrugada de ayer por algunos grupos espontáneos y otros de profesión, en la casa donde se perciben los llamados ruidos sospechosos, los inquilinos de la misma no permitan anoche la entrada.

La verdad es que la escena que tanto divirtió a dichos señores, puesta en un saínete, hubiera producido utilidad. Representada en una casa donde hay señoras enfermas, es de muy mal gusto.

A causa de la prohibición de entrar en la casa, no pudimos averiguar con certeza si anoche se percibieron los ruidos. Algunos vecinos nos dijeron que sí; los agentes de Vigilancia que estaban a la puerta de la casa, nos lo negaron, y al insistir, acabaron por decirnos que a primera hora se oyeron ruidos, pero muy ténuos, que cesaron más tarde.

El inspector provincial, Sr. Rodríguez, visitó anoche la casa, practicando un detenido reconocimiento en la misma, especialmente en el lugar donde resuenan los golpes. Parece que manifestó que pronto logrará averiguar de dónde parten aquéllos.

Es de desear que acabe esta broma, que va resultando harto pesada, y que puede dar lugar, además, a espectáculos como el de anoche.

### Noticias teatrales

TRIANÓN PALACE.—Como en noches anteriores, inmenso público desfiló ayer por este coliseo, para aplaudir el gran dueto de "Blanca Azucena y su Botones", número que ha rivalizado en éxito a cuantos de gran renombre han actuado en este teatro. La variación de repertorio todos los días, da mayor aliciente al espectáculo.

Para mañana, miércoles, a las seis de la tarde, se está organizando un gran festival de moda, dedicado al público de señoras y niños, y en el que tomarán parte "Blanca Azucena y su Botones", que presentarán un selectísimo programa, adecuado a tan extraordinaria función.

Para mayor comodidad del público, y en vista de la gran demanda de localidades para este festival de moda, las butacas irán numeradas, rigiendo los precios de costumbre. Mañana daremos más detalles de la función.

### EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante," 5 de junio de 1915.

Telegramas de la Península, Argelia é islas Azores y de Madera.

Categoría: E. (Equilibrio). Las presiones débiles de estos últimos días se han disuelto sin más consecuencias, y otra vez hoy se acusa nueva era de presiones débiles por el saco de Cádiz (761 mm.), mientras las altas (766 mm.) se reinstalan por el Cantábrico y también por las Baleares (765 mm.) El buen tiempo es general, con vientos débiles variables, con preferencia del

No comprar bombas ni norias sin consultar los precios y condiciones de nuestros aparatos sistema MICHAVIDA. Construidos por CUESTA Y HERRERO, plaza de la FIGUERETA, 4 (junto a la plaza de la Virgen).

**HARINA LACTEADA** 50 años de ÉXITO

**NESTLÉ**

Pídanse en todas las Droguerías y Farmacias.

**ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS**

## BENASAL (Provincia de Castellón) HOTEL EN-SEGURES

MAL DE PIEDRA (diatesis úrica), en sus diversas manifestaciones de cálculos, arenillas, gota, reumatismo crónico, diabetes, etc. Así como también las enfermedades del estómago, hígado é intestinos, que prevengan de dicho mal, solo lo curan las aguas del manantial de FUENTE EN-SEGURES. Con su uso se obtienen resultados variados, ramoneo maravillosos, según atestiguan multitud de informes facultativos y centenares de radicales curaciones. Como estación veraniega tampoco tiene rival, pues en este salustioso paraiso no se conocen los calores estivales.

Hay excelente Hotel. Pabellones completamente independientes y habitaciones amuebladas para familias que quieran ocuparse de su gusto doméstico.

TEMPORADA: 1.º de mayo al 31 de octubre. Detalles pedido de habitaciones, dirigidos al propietario de los establecimientos, E. Rodríguez. ITINERARIOS: Salidas de Valencia, trenes mixto de las 9:04 y expreso de las 9:40 y de Barcelona, tren expreso de las 8:40. Enlazan con los automóviles de la Compañía de Benasal, que esperan a la salida de la estación de Alcañal de Chivert, y el precio del pasaje desde Alcañal hasta el pie del HOTEL FUENTE EN-SEGURES, con derecho a 10 kilos de equipaje, es de 7 ptas. (hasta Benasal, 6 ptas. durante todo el año). Desde Castellón de la Plana, a la salida de la estación encontrarán, desde 1.º de julio, automóviles de la misma Compañía, que saldrán para Benasal, a las dos de la tarde, y el precio del pasaje, con igual derecho a equipaje, 8:50 pesetas.

IMPORTANTE.—Sin aumento de precio, se reservan asientos para la fecha que se desee, previo encargo con dos días de anticipación, al Administrador de los autos de Benasal, D. Gerardo Roig.

**Gran acontecimiento!**

**BLANCA AZUCENA Y SU BOTONES**

artistas predilectas de este público, preparan para el miércoles 7, a las seis de la tarde, un

**Gran Festival de Moda en el**

**Triánón Palace**

DEDICADO A LAS SEÑORAS Y NIÑOS

E. Tras interrupción momentánea, vuelve a entablarse Levante en el Estrecho.

Temperaturas extremas: Albacete 34 y 15 grados, Alicante 29 y 18, Castellón 27 y 20, Teruel 31 y 14, Valencia 28 y 19.

1 tarde.—Y.M.  
Observaciones astronómicas de hoy, día 6.  
El sol sale a las 4:39 mañana y se pone a las 7:31 tarde.—La luna sale a las 0:19 madrugada y se pone a las 2:55 tarde.

**Fotografías animadas**  
Verdaderos retratos vivientes, con movimiento, montados sobre una tarjeta postal, sin mecanismo alguno.—Precios económicos.  
Calle de LAURIA, 11.—Valencia.

**La desgracia de anoche**  
**Un soldado muerto**  
Añoche, a las ocho, ocurrió una sensible desgracia, a la entrada de la Alameda.

Regresaban del Crao, donde habían estado tomando el baño, cuatro soldados del regimiento de Oumba, entre ellos uno llamado Antonio Guerrero Baena, natural de Granada, que presta servicio de machacante en la tercer compañía del segundo batallón.

El convoy eléctrico donde iban los soldados era de la línea general y lo formaban el motor núm. 72, pilotado por Rafael Clauer, y en el que iba como cobrador Domingo Villalba; el coche «perretera» núm. 208, con el cobrador Manuel Fornet y la jardinera número 214, con el mismo cobrador.

Al llegar dicho convoy frente al cuartel de San Juan de la Ribera, el Antonio Guerrero, que iba en la plataforma anterior del coche «perretera», intentó apearse, con tan mala fortuna, que lo hizo de espaldas a la marcha, siendo arrollado; quedando muerto en el acto y horriblemente mutilado.

El oficial de guardia en el cuartel mencionado, con algunos números, se personó en el lugar de la desgracia, custodiando el cadáver, mientras se daba conocimiento al juzgado civil.

El activo juez del distrito de San Vicente D. Carlos Aisa Cabrerizo, secretario habilitado D. Eugenio Mata, oficial Sr. Villanueva, médico forense D. Enrique Chínesta y alguacil Sr. Reverter, se trasladaron al lugar de la desgracia, ordenando el levantamiento del cadáver y el traslado del mismo al Depósito.

El revisor D. Manuel Nicolau, que estaba a pocos pasos del sitio donde ocurrió el suceso, ordenó el cambio de servicio descendente, que se dió durante más de una hora por el puente del Real.

Antes de cerrar

# Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

## LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 5, á las 7:30 tarde.  
La Gaceta publica una circular disponiendo que los gobernadores civiles den ordenes á las autoridades que de ellos dependan, para obtener planos de las capitales de provincia y poblaciones importantes y los remitan al ministerio de Fomento.

## LA FIRMA REGIA

Madrid 5, á las 7:40 tarde.  
S. M. el Rey firmó los siguientes decretos:  
De Estado:  
Credenciales del nuevo ministro de España en Persia y la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al ex-alcalde de Sevilla señor Rodríguez Jurado, al alcalde de San Sebastián y al general señor La Barrera.

## Dice el Presidente...

Madrid 5, á las 7:50 tarde.  
El señor Dato nos recibió esta mañana á los periodistas y dijimos que habian salido de Africa ayer 3.000 soldados licenciados, y que quedan ya pocos por licenciar.  
Añadió que el periódico Le Temps publicaba una entrevista, que su corresponsal en Madrid habia celebrado con él, y que los mítins celebrados ayer en Barcelona carecerían de importancia.

Los oradores—dijo el señor Dato—atacaron duramente al gobierno y al gobernador. Hubo algunos pequeños desahogos sobre la guerra, pero los mítins terminaron sin incidentes.

Sigo recibiendo telegramas de adhesión á la política del gobierno y al mantenimiento de la neutralidad.

La cifra que inserta El Imparcial de los diputados y senadores que apoyan al gobierno, está equivocada. Cuando se abra el Parlamento se conocerá el número de los que desde que se constituyó el gabinete actual lo apoyan. Este número no ha tenido otras disminuciones que las ocurridas por defunción. Al contrario; ha ido en aumento, con las adhesiones recibidas, entre las cuales figuran las de los señores conde de Sallent y Socías, que no figuraban á nuestro lado al constituirse el actual gabinete.

La designación de mi persona para la jefatura del partido conservador no ha producido mermas en el mismo. Nos mantenemos unidos y esperamos que se reanuden las sesiones del Parlamento para demostrarlo. De no ser así, no seguiríamos en el gobierno, pues no queremos contar solo con la confianza regia.

El partido conservador, como otros partidos, entiende que además de esa confianza, los gobiernos necesitan, para actuar, el apoyo de la opinión.

Descontenemos que tenemos mayoría, que no es necesario que sea numerosa, ni tenemos por qué recontarla, si no es en el caso de alguna votación. Si no tuviésemos esa mayoría, abandonaríamos el Poder. Entendemos, sin embargo, que este apoyo no ha de faltarle, pues existe á su favor una gran corriente de opinión.

Terminó comunicándonos el señor Dato que el embajador de los Estados Unidos habia invitado á una recepción á las personalidades de la colonia de su país, para solemnizar el centenario de su independencia.

## DE PALACIO

Madrid 5, á las 8:10 noche.  
A las diez y media de la mañana llegó á Madrid S. M. el Rey. Le esperaban Su Alteza doña Isabel y el Infante don Fernando, en unión del personal palatino.

Poco después llegó el señor Dato y despachó con el Monarca, conviniendo que el viernes se celebre Consejo de ministros en Palacio, y el jueves el preparatorio en la Presidencia.

Cumplimiento á Su Majestad el arquitecto señor Granés, quien dio cuenta al Soberano de su proyecto de ampliación del paseo de la Castellana á Chamartín de la Rosa.

El paseo tendrá seis kilómetros de extensión. Los terrenos del Hipódromo se convertirán en una plaza de 300 metros de anchura. El Hipódromo se trasladará á Chamartín, donde tendrá terrenos de doble capacidad que los actuales.

El Papa ha dirigido una extensa carta á la Reina, bendiciendo el Ropero de Santa Victoria, encomiando la obra y concediendo indulgencias á los bienhechores. Firma la carta, en nombre del Pontífice, el cardenal Gaspari.

Después de despachar el Rey con los señores Dato y marqués de Lema, se trasladó al palacio de la Infanta doña Isabel, donde se alojó. Su Majestad llevaba en el sombrero una cinta con los colores nacionales, que ha sido muy bien recibida por el público.

Después del almuerzo volvió el Rey á Palacio para ver su película del acto de la entrega de la bandera á la Academia de Infantería y de los despachos á los nuevos oficiales que han terminado sus estudios.

## El Manifiesto de los intelectuales españoles

Madrid 5, á las 9:30 noche.  
Los intelectuales españoles han publicado el siguiente manifiesto:  
"Llevamos la voz para decir nuestra palabra con modestia y sobriedad, como españoles y como hombres. No estaría bien que en este momento supremo de la historia del mundo, que la Historia de España se apartase del curso de los tiempos, permaneciendo aislada como una roca estéril, incapaz de sentir las inquietudes del porvenir y las que dictan la razón y la ética.

Sería una mengua que en estos momentos de gravedad profunda y de intensos sentimientos religiosos, cuando la especie humana sufre sin límite, engendrando la solidaridad más estrecha y más fraternal, España, por una pusilanimidad de los políticos responsables, apareciese, como un pueblo sin eco en las entrañas del mundo, y sería peor aún que estos

ecos propagasen la acrimonia de voces inflamadas por ciegas pasiones y ultrajes de plumas y gacetas mercenarias.

Nosotros, sin más título que nuestras vidas silenciosas, consagrada á las puras actividades del espíritu, no anhelamos sino por servir á la patria y ser ciudadanos honrados y útiles á todos los pueblos. Y así estamos seguros de cumplir el deber de españoles y de hombres, al declarar que tomamos parte con todo nuestro corazón y con toda la plenitud de nuestro juicio en el conflicto que revuelve al mundo.

Nos hacemos solidarios de la causa de los aliados, por representar el ideal de justicia, único que puede coincidir con los más profundos y más imperiosos intereses políticos de la nación.

Nuestra conciencia reprueba, donde quiera que se produzcan, estos hechos que degradan la dignidad humana y el respeto que los hombres se deben, incluso en el mayor encarnizamiento de la lucha.

Desearnos fervorosos y ardientemente, que la paz futura sirva á todas las naciones de honrosa y provechosa enseñanza, y esperamos que el triunfo de la causa que estimamos justa, afirmará los valores esenciales por los cuales cada pueblo, grande ó pequeño, débil ó fuerte, hizo nacer la cultura humana, y destruirá los fermentos de egoísmo, de dominación y de impudica violencia, generadores de la catástrofe, y afirmará los cimientos de la nueva fraternidad internacional, que es la que fuerza cumplirá su fin, que es el de garantizar la razón y la justicia.

Siguen las firmas de los profesores Gumersindo de Azcarate, Nicolás Acharro, Adolfo Bonilla, Américo Castro, Julio Cejador, Manuel B. Cossío, José Lozano, Luis de Hoyos, Eduardo López Navarro, Juan Medinaveita, Gregorio Marañón, Ramón Menéndez Pidal, Manuel Monte, José Ortega Gasset, Gustavo Pittaluga, Adolfo Posada, Fernando de los Ríos, J. Eugenio Ribera, Luis Simarro, Ramón Turro, Miguel de Unamuno, Luis Urrutia y Luis de Zubeltu; los compositores Manuel J. J. Turina, Rogelio del Villar y Amadeo Vives; los pintores Hermen Anglada y Camarasa, Ramón Casas, Anselmo Miguel Nieto, José Rodríguez Acosta, Julio Romero de Torres, Santiago Rusiñol é Ignacio Zuloaga; los escultores y pintores decoradores Julio Antonio, Juan Borrell Nicolau, José Clara, Enrique Casanovas, Manuel Castañón, Mateo Fernández de Soto, Joaquín Suñé, Jerónimo Villalba y José Villanar; los escritores Mario Aguilar, Gabriel Alomar, Luis Araquistain, Manuel Arana, Azorin, José Camer, Manuel Ciges Aparicio, Francisco Grandmontagne, Amadeo Hurtado, Ignacio Iglesias, Antonio Machado, Ramiro de Maeztu, Gregorio Martínez Sierra, Armando Palacio Valdés, Benito Pérez Galdós, Ramón Pérez de Ayala y Ramón del Valle Inclán.

## SIN NOTICIAS

Madrid 5, á las 10:15 noche.  
El señor Sánchez Guerra ha manifestado que los telegramas recibidos de provincias no acusan ninguna novedad.

## INCANTACION DE SUBSISTENCIAS

Madrid 5, á las 10:20 noche.  
El ministro de Hacienda ha concedido autorización para incantación de subsistencias, siendo una de las últimas á favor de un Ayuntamiento de la provincia de Sevilla.

## SUBSECRETARIO INTERINO

Madrid 5, á las 10:25 noche.  
Mañana se encargará de la subsecretaría de Hacienda el director de la Deuda, sustituyendo al señor Ortuño.

## Real orden

Madrid 5, á las 10:30 noche.  
Hoy ha sido firmada, y mañana se publicará en la Gaceta, una real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo la circulación de 520.790.500 pesetas para el pago de Obligaciones del Tesoro del 4 por 100 y del 4 7/8 por 100 Interior.

Esta suma está representada por las cantidades presentadas al canje por la suscripción al Empréstito, y ahora por la cedida al Banco de España.

La negociación comenzará mañana en todas las Sucursales, salvo en las de Canarias y Marruecos.

## La provisión de unas vacantes

Madrid 5, á las 10:35 noche.  
Se insiste en que dentro de pocos días serán provistas las vacantes de senadores vitalicios que hay en la actualidad.

## DATO VISITADO

Madrid 5, á las 10:40 noche.  
El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, estuvo esta tarde en su despacho, donde recibió varias visitas, entre ellas, la del diputado señor Gómez Aramburu.

## El homenaje á Cervantes

Madrid 5, á las 10:45 noche.  
La Junta del Homenaje á Cervantes, con motivo de su centenario, se reunió hoy, adoptando algunos importantes acuerdos.

## El Rey en Madrid

Madrid 5, á las 10:50 noche.  
S. M. el Rey, después de almorzar en el palacio de la Infanta doña Isabel, marchó á Palacio á las tres de la tarde, con objeto de asistir á una interesante sesión de cinematógrafo. Enterado Su Majestad de que Campua habia recibido recientemente unas interesantes películas de la guerra, tomadas en el frente francés, mostró deseos de conocerlas, y aprovechando su estancia de hoy en Madrid, avi-

só á Campua, quien se apresuró á llevarlas á Palacio, proyectándolas ante el Soberano. Campua proyectó más de tres mil metros de películas que gustaron mucho á Su Majestad, especialmente aquellas que se refieren á la construcción de trincheras y otras no menos curiosas. Acompañaban á Su Majestad los generales conde del Grove y Aranda, conde de la Unión y el comandante Mariá.

Terminada la sesión de cinematógrafo en Palacio, el Rey regresó á San Ildefonso á las seis de la tarde.

## El "Infanta Isabel de Borbón,"

Madrid 5, á las 10:55 noche  
Dicen de Vigo que hoy llegó á aquel puerto el crucero "Infanta Isabel de Borbón", conduciendo á bordo 1.878 pasajeros. Durante la travesía fallecieron dos pasajeros á consecuencia de enfermedades comunes.

Los pasajeros del "Infanta Isabel de Borbón" refieren que entre doce de la noche y una de la madrugada anterior vieron como zozobaba una lancha á la altura de Rodeira, siendo imposible prestarle auxilio. Murieron ahogados el patrón de la lancha, José González, y un niño de once años que iba con él.

## Costa sigue grave

Madrid 5, á las once noche.  
Comunican de Lisboa que continúa en grave estado el señor Costa, habiendo sido visitado hoy por el presidente de la república.

## El agresor de Morgan

Madrid 5, á las 11:10 noche.  
Un despacho de París dice que según un telegrama enviado desde Nueva York al Herald, el agresor de M. Morgan, Holt, ha declarado que se proponía agredir al presidente Wilson, después de haber matado á Morgan, si llega á poder escapar de la policía. Añadió que también proyectaba atacar contra la vida de tres personas más, protestando de este modo contra la conducta seguida por Wilson ante la guerra europea.

Según el parte facultativo de hoy acerca del estado de M. Morgan, éste no tiene heridas de gran importancia, ya que las balas no interesan ni el abdomen ni ningún hueso. El estado general del herido es satisfactorio.

## Preparando un convenio

Madrid 5, á las 11:15 noche.  
Una comisión de pescadores de Galicia y Huelva visitó al señor Bugalla, para manifestarle su identidad de criterio respecto al Convenio sobre pesca en Portugal, á base de la libertad de pesca.

Indicaron también que los Aranceles deben ser los indicados en el Convenio concertado entre los pescadores de Ayamonte é Isla Cristina.

## Los pescadores españoles

Madrid 5, á las 11:20 noche.  
Se ha abierto el testamento de don Cándido Lara.

En él deja un millón de pesetas para una fundación benéfica, que llevará su nombre.

A casi todos los servidores deja legados que oscilan entre veinte y treinta mil pesetas. Al taquillero de su teatro, quince mil.

## El testamento de Lara

Madrid 5, á las 11:25 noche.  
El auto de la egregia señora tomó la carretera de la Coruña. Pormostrará en Valladolid.

## El verano de la Infanta

Madrid 5, á las 11:25 noche.  
Esta tarde, á las cuatro y media, salió S. A. R. la Infanta doña Isabel, en automóvil, y acompañada de su dama la señorita Juana Beltrán de Lis, en viaje de verano, durante el que recorrerá Castilla y Asturias.

Para despedir á Su Alteza se reunieron en el vestíbulo de su palacio muchas damas y personas distinguidas, que la aplaudieron. Una compañía del ejército rindió honores.

El auto de la egregia señora tomó la carretera de la Coruña. Pormostrará en Valladolid.

## Salida de Madrid

Madrid 5, á las 11:35 noche.  
Un despacho de Alcoy comunica que se han declarado en huelga los hiladores mecánicos, que piden aumento de jornal.

Créese que la huelga será larga, pues los patronos se niegan á acceder al aumento solicitado, fundándose para ello en el hecho de que los hiladores de Alcoy ganan más que los de Cataluña.

Añunciase que en breve secundarán el paro los obreros tejedores y cardadores, que tienen formuladas peticiones análogas.

## Huelga en Alcoy

Madrid 5, á las 11:40 noche.  
Comunican de Chafarinas que los jefes y oficiales de la guarnición han obsequiado con un lunch y un baile á la oficialidad del cañonero "Recalde".

La fiesta resultó animadísima.

## EN CHAFARINAS

Obsequio á unos marinos

Madrid 5, á las 11:45 noche.  
Comunican de Chafarinas que los jefes y oficiales de la guarnición han obsequiado con un lunch y un baile á la oficialidad del cañonero "Recalde".

La fiesta resultó animadísima.

## EN LA PRESIDENCIA

Diferencias solventadas

Madrid 5, á las 11:45 noche.  
El jefe del gobierno recibió esta tarde, en la Presidencia, la visita de una comisión de la Federación de Navieros, que le significó haber llegado á un acuerdo, con los representantes obreros, en lo que se refiere á la reglamentación del trabajo á bordo.

También nos dijo el Sr. Dato que habia recibido la adhesión á su jefatura de los señores marqueses del Vadillo y Villavieja.

## DE PROVINCIAS

Madrid 5, á las 11:50 noche.  
EL TRAFICO EN GIBRALTAR - -

Algeiras.—Luego de un largo período de calma, se ha reanudado el tráfico comercial en Gibraltar. Llegan muchos barcos carboneros.

## El viaje de la Infanta

Madrid 6, á las 1:15 madrugada.  
En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Valladolid, en el que dice que Su Alteza la Infanta doña Isabel llegó á las diez y cuarto de la noche.

La egregia dama fué recibida por todas las autoridades y gran gentío, que le dispensó un cariñoso recibimiento.

En el Hotel Inglés, donde se hospeda la Infanta, se celebró una recepción.

Una compañía, con bandera y música, tributó honores á la reggia viajera.

## El Rey en La Granja

Madrid 6, á las 1:40 madrugada.  
Otro despacho, también oficial, da cuenta de que S. M. el Rey llegó á las once y veinte minutos á La Granja.

## La guerra europea

Madrid 5, á las 11:30 noche.  
El accidente del general Gourand

Desde Atenas han minuciosos detalles del accidente ocurrido al general Gourand, el día 30.

Los turcos iniciaron un movimiento ofensivo, y el general fué á ocupar una trinchera de la primera línea de fuego, á una distancia de 200 metros del enemigo.

En aquel momento cayó á sus pies una granada, y al estallar los cascos le alcanzaron las piernas y el brazo derecho.

Afortunadamente las heridas del general Gourand no ofrecen peligro.

## Comunicado oficial italiano

De Roma transmiten el siguiente parte oficial:  
"Nuestra artillería bombardeó todas las obras de defensa intensamente, causando grandes destrozos en los fuertes enemigos."

## Comunicado oficial del Cáucaso

De Petrogrado comunican el siguiente parte oficial del Estado Mayor ruso del Cáucaso:  
"En la región costera continúa un intenso duelo de artillería."

Nuestros torpederos sostienen tiroteo frecuente con las baterías turcas.

En la región de Karadirekt nos apoderamos de varias importantes alturas, y al Sur de la región de Arzabah rechazamos un fuerte ataque turco.

Servios y albaneses  
Un despacho de Atenas comunica que 3.000 albaneses fueron derrotados por los serbios.

El despacho añade que un grupo de oficiales serbios estuvo en Durazzo, con objeto de conferenciar con Essad-Pachá y entenderse acerca de los medios de emprender la completa pacificación de Albania.

## Comunicado italiano

De Roma comunican el siguiente parte oficial:  
"Nuestra artillería bombardeó ayer durante todo el día intensamente las obras de defensa de los fuertes de Malborghetto y de Predil, causando gravísimos daños y provocando tremendas explosiones."

Por la tarde, el enemigo atacó contra nuestras posiciones de la meseta de Cársica, siendo rechazado en toda la línea y causándosele grandes pérdidas.

El enemigo dejó en nuestro poder más de 200 prisioneros.

## La isla de Heligoland

Un despacho de Viena dice que un periódico recuerda que hoy se cumple el 25 aniversario de la adquisición por Alemania de la isla del Heligoland.

Por su parte, el Local Anzeiger dice que Alemania deberá eternamente agradecer al Kaiser, pues por iniciativa suya fué adquirida la isla del Heligoland, que tanto excelentes servicios ha prestado.

## Parte oficial ruso

El correspondiente al día de hoy, dice lo que sigue:  
"El día 2, estando en la bahía de Dantzig, un submarino ruso lanzó dos torpedos á un crucero alemán del tipo del "Deutschland", que navegaba en la cabeza de la escuadra."

Un torpedero ruso chocó contra un submarino alemán, que no volvió á la superficie, ignorándose la suerte que haya corrido.

El torpedero no sufrió avería ninguna. En la región de Chauly no ocurre nada digno de ser señalado.

En la región de Edwarlu sigue la lucha de minas.

En el pueblo de Kouteche nos apoderamos de una galería enemiga, apoderándonos de 25 kilos de dinamita.

Sobre el Bzura, cerca del pueblo de Soukha, rechazamos un ataque enemigo. En dirección de Radon, en la noche del 3 al 4 nos apoderamos de varias trincheras enemigas.

En el resto del frente no ocurre novedad.

## Elogios á un Manifiesto

Dicen de París que los más importantes periódicos, entre ellos Le Journal, Le Matin y Le Figaro, dedican grandes elogios al Manifiesto que en favor de Francia han firmado algunos pensadores y escritores españoles.

## Peste en China

De Londres telegrafan, con referencia á noticias de Hong-Kong, que se ha declarado una terrible peste en China. La ciudad más castigada es Canton.

## Parte francés de la noche

El de las diez, dice lo siguiente:  
La jornada de hoy ha transcurrido en relativa tranquilidad, sin haber intervenido la infantería.

Solo se ha notado una actividad mayor en la artillería alemana, en el sector entre el Meca y el Mosela.

En el bosque de Le Prétre debe soñarse un bombardeo muy nutrido con obuses.

## Parte oficial de Marina

El ministerio de Marina francés, dice lo siguiente, con fecha de hoy:  
Un submarino alemán echó á pique al paquebot francés "Cap-Thath", á la altura de Helle.

## La contestación alemana

Dicen de Amsterdam que el gobierno de Berlin tiene ultimada la contestación al de Washington, referente al hundimiento del "Lusitania", y que en breve será enviada á su destino.

## En el frente de batalla

Telegrafan de París que M. Millerand ha estado en el frente de batalla, conferenciando con el general en jefe y visitando las obras de defensa del Iser.

## Del frente caucásico

Comunican de Constantinopla, del frente caucásico, que los alemanes, en el ala derecha, rechazaron el ataque de tres regimientos rusos de caballería, que se retiraron con grandes bajas.

## Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias,"

De 7 de la tarde á 5 de la madrugada

## Información alemana

### De Nordeicht á Aranjuez

Los rusos batidos  
En la Polonia rusa, los moscovitas contraatacaron á los alemanes con fuerzas importantes. Su ataque falló completamente.

A ambas orillas del Studzyski, las tropas alemanas penetraron en las posiciones principales de los rusos y los batieron completamente, poniéndoles en fuga con grandes pérdidas. Los alemanes se apoderaron de 1.000 prisioneros, seis ametralladoras y tres cañones.

### La destrucción del "Albatros,"

Dicen de Stockholm que los funerales que se celebraron por los muertos del "Albatros", suscitaron grandes manifestaciones entre la población sueca y el personal del faro.

Se confirma que las granadas de los barcos rusos caían detrás del faro, por lo que las mujeres hubieron de huir y guardarse detrás del sitio á donde alcanzan los proyectiles.

De los 1.500 que fueron lanzados contra el "Albatros", 25 cayeron al puerto.

Una nota de Rusia pretende que el "Albatros" habia recogido la bandera alemana antes de quedar encallado. Testigos presenciales han desmentido este aserto.

### Comunicado oficial alemán

Del teatro occidental:  
Comunica el gran cuartel general alemán, respecto al teatro occidental de la guerra, que los alemanes rechazaron un ataque de los ingleses, al Norte de Ipres, y otro en Souchez.

El enemigo atacó, á ambos lados de Croix, las posiciones alemanas que tenían una extensión de 1.500 metros. El ataque fué tan vigoroso, que consiguieron penetrar en dichas posiciones, ocupando 400 metros de las mismas; pero los alemanes, en un vigoroso contraataque, les desalojaron, con grandes pérdidas. Hicieron además 1.000 prisioneros, entre ellos la plana mayor de un batallón, apoderándose además de dos cañones de campaña, cuatro ametralladoras, tres lanzabombas ligeras y cuatro pesados.

Los alemanes han hecho saltar, en Haut des Reuget, al Sur de Nory, sobre el Mosela, un bloque, apoderándose de las obras de defensa y de los soldados que defendían aquel.

### Teatro oriental:

No ha cambiado la situación en todo el frente.

Teatro Sudeste de operaciones:  
Los austro-alemanes, mandados por el general von Liningen, han llegado, en todo su frente, á Ziopa-Lypa.

Después de una lucha de 15 días, lograron forzar todos los pasos del Dniester, y desalojar, una á una, á los rusos de todas sus posiciones.

En Krylow hicieron los rusos saltar la cabeza del puente entre el Bug y el Vistula.

### La aviación en la guerra

Se ha demostrado una vez más la superioridad de los aviones alemanes sobre los de los enemigos.

El día 2 del actual fué obligado á aterrizar un avión inglés, al que perseguía otro alemán, al Norte y Oeste de Hannover.

Otro avión alemán se defendió valientemente del ataque de los franceses.

intentaron un ataque aéreo en el mar del Norte, fracasó.

Al romper el día, los zeplines vieron, á la altura de la isla de Terschellygh, á la escuadra inglesa, que convoaba varios transportes, porta-aviones, siendo obligada á retroceder.

Un avion inglés se remontó, pero fué perseguido por los aviones alemanes, y se salvó volando sobre territorio holandés.

## Información inglesa

### De Carnarvon á Aranjuez

Varias noticias  
En el teatro occidental de la guerra, los alemanes intentan tomar la ofensiva.

### Acorazado á pique

De Rusia comunican que, á la entrada de la bahía de Dantzig, un submarino ruso echó á pique á un barco de guerra alemán de 18.200 toneladas.

### El límite del avance

El avance austro alemán en el Norte de la Galizia, ha llegado á su límite, al parecer, por la desesperada resistencia de los rusos.

La lucha continúa terriblemente entre el Vistula y el Bug, y se anuncia oficialmente que la ofensiva enemiga en la región de Witztyk, donde trataban de tomar la ciudad de Krasnie, en la carretera de Lublin, ha sido completamente contenida por los rusos, ocasionando grandes pérdidas al enemigo.

### Para fabricar municiones

Esta tarde ha dicho Lloyd Georges, en la Cámara de los Comunes, que se han alistado hasta hoy 67.650 obreros voluntarios para fabricar municiones.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

Subasta
El día 11 de agosto próximo, á las doce horas, se verificará en la Casa Consistorial de esta ciudad, subasta pública, al tipo de 11.223 pesetas 93 céntimos á la baja, para contratar las obras de complemento de cubiertas del Mercado de Pueblo Nuevo del Mar con arreglo al proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas municipales, administración de Mercados, según el anuncio inserto en el Boletín oficial de esta provincia de 3 del corriente mes de julio.
Recaudación
Ayer se recaudaron: Por arbitrios de carnes, 3.887 23 pesetas; por inspección veterinaria, 263 99; por peaje, 29 00.—Total: 4.180 27 pesetas.

De la Región

ALBORAYA
Se celebró el domingo por la tarde, como estaba anunciado, la Fiesta de la Flor, á beneficio de la Junta contra la Tuberculosis.
En el puesto de la calle del Molino postularon las señoritas Encarnación Gimeno, Manuela Flores, Vicenta Palacios, María Peris, María Peralta, Trinidad Gimeno, Amparo Muñoz, María Cortina, Josefina Cortina y María Juan.
En los puestos de la plaza Mayor estaban las señoritas Encarnación Gimeno, María Mecho, Rosa Miró, Rosa Marco, Amparo Benilloch, Dolores Ramón, Concha y Nieves Frontiles, Concha Ferrer, Amparo Roig, Isabel Martí, Consuelo Rausell, Salvador Baquero, Vicenta Vicent, Mercedes y Catalina Soler, Carmen Conejero, Remedios Maestre, María Dolz, Benita Bartual, Amparo Bartual, Carmen Baquero, Concha Bellver, Amparito Sabarot y Juanita Ruaneit.
En la calle de Matoses se hallaban las señoritas María Ferrer, Paquita Benilloch, Mercedes Sister, Bienvenida Andrés, Conchita Davis, Concepción Lacruz, Francisca Montañana Pepita Esteve, Amparito Ocaña, María Maestre y otras.
La fiesta fué amenizada por las bandas Popular Obrera, Instructiva Musical, Benimaclet y Alboraya, y se recaudaron 410 55 pesetas.

VILLAR DEL ARZOBISPO
Anteayer se presentó en el domicilio de Manuel Minguéz Muñoz (á) Movera, situado en el camino de Alcublas, Miguel Latorre Esteban (á) Farquero, reclamando al primero 50 pesetas que le adeudaba.
Entre ambos sujetos se promovió una violenta cuestión, que pronto degeneró en reyerta. El Manuel, sacando un revólver, hizo cinco disparos contra Latorre, que quedó gravemente herido en el costado derecho.
También resultó herida de un balazo en la mano derecha la esposa del agresor, llamada Trinidad Otero Adrián, que quiso intervenir para apaciguar los ánimos.
El Manuel Minguéz fué detenido por la

Guardia civil y puesto á disposición del juzgado, que ordenó ingresara en la cárcel de la villa.
CHIVA
Un muchacho de 14 años, llamado Manuel López Vallés, cogió anteayer una escopeta que su padre tenía colgada en su casa, y cayéndosele de las manos el arma se le disparó, hiriendo en la oreja derecha á una hermana suya, de 10 años, llamada Teresa.
El juzgado instruyó diligencias.
ALFAFAR
La Benemérita de este pueblo detuvo en el kilómetro 105 de la carretera de Madrid, á un sugeto llamado Dionisio Albors Coscollá, ocupándole un saco con 13 gallinas que, según confesión propia, había robado de diferentes corrales en la noche de anteayer.
El detenido ha sido puesto á disposición del juzgado.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Diodoro, mártir.—El oficio y la misa son de la octava de Santos Pedro y Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.
SANTOS DE MAÑANA.—San Fermín, obispo y mártir y Santos Cirilo y Metodio, obispos y confesores.—El oficio y la misa son de Santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.
CUARENTA HORAS.—Empezian en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor. Se descubre á las seis y media de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador. (Privilegiada.)
ADORACION NOCTURNA.—Turnos de la Sagrada Familia y de San Francisco de Borja.
Cultos para mañana:
En los PP. Carmelitas, á las siete, misa rezada y el mes carmelitano, y por la tarde, á las seis, segundo día del novenario á Nuestra Señora del Carmen, con exposición y sermón por un Padre carmelita.
—En la Sangre, la archicofradía de la Preciosa Sangre del Señor, celebra su fiesta principal. A las cinco y media, se descubrirá la veneranda imagen. A las seis será la misa de descubrir á S. D. M.; á las siete, la de Comunión general, y á las diez, la solemne con orquesta y sermón por el P. Insa, religioso franciscano. Por la tarde, á las seis, ejercicio segundo del triduo, con sermón por el mencionado religioso.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones, registradas el día 5.
Distrito del Mar
Matrimonio: Julio Nogués con Josefa Alfonso.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.
Distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: José Malesa Pérez, de 92 años, Tomasos, 29, de gastro-enteritis.—Luisa González Almona, de 42 años, Maestro Aguilar, 30, de hemorragia cerebral.
Distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Francisco Moles Pellicer,

de 46 meses, San Vicente, 283, de gastro-enteritis.—Ana Teruel Paus, de 40 años, San Vicente, traste cuarto, de nefritis.—José Alarcón Bonachs, de 65 años, segunda Traviesa de Arrancapiños, F. M. de tuberculosis pulmonar.—Remedios Prados Gimeno, de 22 años, Hospital provincial, de quemaduras.—Adelina Soldevilla Romeu, de 36 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.
Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Jacobo Vilar Ferrer, de un año, Traviesa Molino de Serra, 33, de gastro-epititis.
Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 13.—Defunciones, 8.

Espectáculos

TEATRO DE RUZAFÁ.—Empresa del Cine Moderno.—Señales de cinematógrafo.
TRIACION PALACE.—Sesiones continuas de cine y variedades, desde las 6 de la tarde.
ROMEA.—Desde las 5 de la tarde hasta las 12 30 de la noche, habrá sesión permanente.
CIRCO CORTES.—Playa de Levante.—Sesión de variedades y circo, de las diez de la noche á una de la madrugada.

Sección Comercial

Información Marítimo Frutera

5 de julio de 1915.
Buques entrados
Vapor «Sirius», de La Roda Hermanos, procedente de Gandía, en lastre.
Vapor «Torre del Oro», de la Compañía Sevillana, procedente de Marsella y escalas, con cargo general de tránsito.
Vapor «Navarra», de la Compañía Vinuesa, procedente de Marsella y escalas, con cargo de tránsito.
Vapor «Comercio», de los Sres. Ferrer y Peset, procedente de Cete, con cargamento de superfosfato.
Vapor «Jorge Juan», de la Compañía Correas de Africa, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.
Vapor «Cabo Carvoeiro», de la Compañía Ibarra, procedente de Barcelona, con cargo general de tránsito.
Vapor «Cabañal», de la Compañía Correas de Africa, procedente de Las Palmas, con cargo general.
Vapor «Pedro Pis», de los Sres. Ferrer y Peset, procedente de Málaga y escalas, con cargo general de tránsito.
Salidos
Vapor «Pedro Pis», de los Sres. Ferrer y Peset, para Oneglia y Génova, con 60 bidones de aguarrás, 135 barriles de colofonia, 80 bocoyes de vino y 250 sacos de patatas.
Vapor «Pizarro», de los Sres. Mac-Andrews y Compañía, para Londres; fletes 2½ para naranja y 1½ para cebolla. Cargó aquí 900 cajas de patatas, 300 bultos de tomate y 101 y media cajas de naranja, y salió para Gandía á completar.
Vapor «Cabañal», de la Compañía Correas de Africa, para Barcelona, con cargo de tránsito.

Vapor «Cabo Carvoeiro», de la Compañía Ibarra, para Bilbao y escalas, con pasaje y cargo general.
Vapor «Navarra», de la Compañía Vinuesa, para Sevilla y escalas, con pasaje y cargo general.
Vapor «Torre del Oro», de la Compañía Sevillana, para Bilbao y escalas, con pasaje y cargo general.
Vapor «Sirius», de La Roda Hermanos, para Londres; fletes convenidos. Cargó aquí 750 cajas de naranja, 720 bultos de tomate, 575 cajas de cebolla, 350 sacos de chufas, y salió para Gandía á completar.
Vapor «Macarena», de La Roda Hermanos, para Glasgow; fletes convenidos. Cargó aquí 4.547 cajas de cebolla, 498 de naranjas, 170 1/2 cajas de naranja, 32 bultos de tomate, 88 cajas de patatas, 34 sacos de vino y 1.450 cajas de pulpa, y salió para Curcio, donde tomará 2.000 cajas de naranja, y desde allí pasará á Gandía á completar.

Vapores á la carga

Vapor «Velázquez», de los Sres. Mac-Andrews y Compañía, para Londres, fletes convenidos.
Descargando
Vapor «Comercio», de los Sres. Ferrer y Peset, con 500 toneladas de superfosfato para D. C. Santomá.
Vapor «Vulcanus», de La Roda Hermanos, con fosfato.
Vapor «Greenland», de La Roda Hermanos, con carbón.
Vapor «Gaea», de La Roda Hermanos, con carbón.
Vapor «Valencia», de D. A. Montesinos, con pirita.
Vapor «Albal», de D. A. Montesinos, con superfosfato.
Vapor «Sophia», de D. José Aguirre, con trigo.
Vapor «Alex Kalontas», de los Sres. Romani y Miquel, con fosfato.

Productos del campo

Precios y observaciones
Viver 3 de junio.—Vino tinto, el cántaro, á 1 75 pesetas; id. para fábrica, á 1 05; aceite, la arroba á 15; patatas á 1 50; cebollas, á 1 75; carbón, á 1 40; maíz blanco, la varchilla, á 3 25; id. amarillo, á 3 50; alubias pinet, á 10; id. de color, á 6 50; trigo, jeja, á 4 70; idem maeta, á 4 50; id. moro, á 4 40; centeno, á 3 55; cebada, á 2; nueces, á 3 50.
Alberique 4 julio.—Arroz Benloch, los 100 kilos, á 38 pesetas; habichuelas, la varchilla, á 10; maíz, á 4; patatas, la arroba, á 140; algarrobas, á 2.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 5 de Julio de 1915:
CAMBIOS EXTRANJEROS
París.—Vista. Cheque de banquero, 95 90.
Londres.—Vista. Cheque banquero, 25 85.
Del Crédito Lyonnais
Madrid 5, á las 16 45.
4 por 100 interior. 77 15
Amortizable 4 1/2. 90 00
Amortizable 5 1/2. 92 25
Banco de España. 450 00

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de ptas. efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
51 años de existencia
Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios
Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Sres. Albert e Hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

Pida usted siempre el molino norteamericano marca G
Es el mejor y más popular de todos los molinos de viento conocidos
La marca G es siempre una garantía de la bondad de los productos vendidos por la casa
E. L. GUARDIOLA
Máquinas agrícolas
Calle Don Juan de Villarrasa, 2.—Valencia
CANAS LA MEJOR Y MÁS ECONÓMICA VENUS
Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de LA PEINADORA (marca registrada)
NO MANCHA EL CUTIS.—NO ENSUCIA LA ROPA.—EXTIRPA LA CASPA
Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOCIVO.
DE VENTA: Farmacia de D. P. Valero (sucesor del doctor GREUS), plaza de Santa Catalina, núm. 4.—VALENCIA
TRES pesetas frasco

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa
SERVICIO Á BARCELONA
Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.
SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas semanales para Niza, Génova y Lióna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.
Especialidad y cómodas camas de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fondos inmejorables condiciones para tercera clase.—TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES.
CONSIGNATARIO COLA Y MAYOCS, Libertad, 12 (Fuerto).—Teléfono núm. 3 044.

Banco Hipotecario de España
Delegación del reino de Valencia
Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia

Seguros Mutuos
Su único fin es el socorro mutuo — contra incendios de edificios en Valencia
FUNDADA EN 1844
Oficinas: Plaza Figuereta, núm. 1

Agua de azahar R. MIRALLES
ELABORADA CON FLOR TIERNA DE NARANJO AGRO DE LOS MÁS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS
La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas; en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vértigos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos. Frasco grande, 1 60 ptas. Pequeño, una peseta.—Depósito: Mercado, 40, Valencia. Botica de las Estacas

LUIS FARINETTI—CALLE DE LA PAZ 10
SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL—GRABADOS
RÓTULOS ESMALTE VALENCIA

BUQUES
Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos.
Servicio diario para los puertos de ITALIA
Vapor para CETTE, saldrá los miércoles, á las seis de la tarde
Vapor para CETTE y MARSELLA, saldrá los sábados á las seis de la tarde.
Informes: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono núm. 3 031.
Compañía de vapores Vinuesa, de Sevilla
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 6 del actual directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuán, núm. 10.—Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

Para Cete y Marsella
El vapor COMERCIO saldrá directo, el día 7 del actual, á las seis de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.
Nota.—Los pasajes solo se expendrán hasta las tres de la tarde.
Consignatarios: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono 3 031.

Compañía Gijonesa de Vapores, S. A.
El vapor PRIMERO saldrá el día 9 de actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros, transbordando en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Previa, Vega de Ribado, Avilés, Luarca, Vega, Tapia, Gijón y Foz.
NOTA.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.
Consignatarios: Reig y Compañía, Principio Alfonso, 12.—Agentes: Romani y Miquel, Muelle, 15, Grao.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.
Servicio corriente
El vapor CABO ROCA saldrá el día 7 del actual para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
El CABO SAN ANTONIO saldrá el día 9 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, calle de Sorní 2, entreuelo, derecha, y Grao, Muelle de Poniente.

Caridad
A las personas caritativas se ruega por caridad envíen alguna cantidad con la que pueda socorrerse á una anciana viuda, con una niña, que habiendo ocupado buena posición, se encuentra sin ningún recurso.—La colecta se hace en la Administración de este periódico. 13

Para LIVERPOOL
El vapor LEONORA saldrá directo el día 10 del actual, admitiendo carga.
Consignatarios: Artandaga y Colombari, plaza Principio Alfonso, número 16, 2.

SUBASTA
Procedente de cierta testamentaria, se sacan á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día QUINCE del corriente mes, á las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo, calle de Apapiti y Guipúzcoa, núm. 5, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalanes, núm. 4, la finca siguiente, situada
En esta capital
Una escalera y tres pisos altos con tres habitaciones y terrado, parte de un edificio compuesto de lo dicho y de una casa baja, correspondiente á esta á un dueno, situada en la calle de Salinas, núm. 7, próximo á la calle de Caballeros; lindante: por derecha, casa de doña Vicenta Serra; izquierda, de D. Juan Jordán; y por detrás, descubiertos de las casas de la calle Baja.
Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, y el corredor dará más antecedentes.

Jaquita
pamplonesa, muy noble y buen cuello, con guarnición y tartana, se vende barato, todo junto ó separado.—Razón: Poeta Querol, núm. 9, principal. 19

Mármoles
GRANDES TALLERES
S. ORTIZ
Especialidad en LAPIDAS
MIGUELETE, 3.—VALENCIA

DINERO
Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratin, 1, segundo, de nueve mañana á dos tarde. 5

En Macastre
en la plaza del General Salmanson, núm. 5, se alquila una planta baja con jardín y todos sus acomodos, y un primer piso; muy buenos arreglos de hospedaje y tienda para todo clase de guisos. Está situada frente á la preciosa fuente general.—Para más antecedentes, dirigirse á la posada del Zapatero, en la misma plaza, núm. 7. 2

Comer á "La Central,"
los renombrados cubiertos de 50 y 150 pesetas; abonos de 60 comidas, por 45 pesetas; abonos especiales, Paella y comida todos los días. Hospedajes completos de tres pesetas.—Calle del Transito, núm. 4 junto á la calle de las Barcas, Valencia. 18

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL
Caracter radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del TRATAMIENTO DE L. RICHELET
Antes de la curación
Después de 15 días de tratamiento
Buenos resultados en los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento Sensacional de las enfermedades de la piel y de la sangre, á continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.
Sordos, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos furunculos, psoriasis, sycosis de la barba, coxartrosis, gonorreas, etc. del suero casahindo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y escaras variolosas de la pierna, enfermedades sifilíticas.
La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.
Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que le deja completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.
Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOZARTE, drogueria, calle San Marcos, 33, SAN SEBASTIAN, y será enviado gratuitamente.
L. RICHELET, 13, rue Cambes, SEDAN (Francia)
En Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; Alifio, plaza de Cajeros, 8; D. Juan Alon, Pintor Sorolla, 22; Hércules Hermanos, Mercado, 75; Sres. Contat y Compañía, Mercado, 72; Pínel Hermanos, Molino de la Robella, núm. 5; Sr. Camir, San Fernando, 34.

Línea de Pinillos
Viajes rápidos y telegrafía sin hilos
Servicio al BRASIL-PLATA
CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS
Salidas de Valencia
Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires
Vapor INFANTA ISABEL, el día 18 de julio.
Admiten carga y pasaje en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase A los pasajeros de 3.ª clase se les sirve la comida en mesa.
Servicio á las Antillas y Estados-Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes
Vapor CONDE WIFREDO, el día 7 de julio, para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana.
Admiten, además, carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga, con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cabañero, Nuevitas, Puerto-Padre, Cabañero, Banes y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guanánimo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.
Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón 58.—Teléfono, 928.

Jarabes Marza
Elaborada puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces.
Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Grosella, Agrida, Azahar, Frambuesa, Cidra, Granada, Goma, Achicorias, Piña, Plátano, Brea, Vinagre, Rosa, Manzanilla, Mandarina, Café.
Fábrica: Camino Real de Madrid.—Despacho: San Vicente, 194, extramuros.—Teléfono 546.

HUESPED
Señora viuda, de inmejorables antecedentes, cede una sala y alcohama amuebladas, con comedor y galería.—Razón: Cirilo Amorós, 22, entreuelo izquierda. 13
L'IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente, n.º 2, chaflán

Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad á la VAINILLA
Santa Catalina, 16

Se vende farmacia
buenas condiciones.—Marqués, 11, Beniganim (Valencia). 18

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
Líneas al Rio de la Plata y al Brasil
Vapor REINA VICTORIA EUGENIA
saldrá el 4 de julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.
Vapor LEON XIII
saldrá el 16 de julio de Bilbao y Santander, el 17 de Cifón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea á Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme
Vapor MONTEVIDEO
saldrá el 25 de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
Vapor REINA MARIA CRISTINA
saldrá el 16 de julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Páifico, con transbordo en Habana.
Vapor LEGAZPI
saldrá el día 10 de julio de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santo Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Vapor C. LOPEZ Y LOPEZ
saldrá el 23 de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo
Vapor CIUDAD DE CADIZ
saldrá el 2 de julio de Barcelona, con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á 18 de cada mes, para Las Palmas, Santo Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Límón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

"La Catedral de Valencia"
Por José Sanchis Sivera
Consta de 510 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en texto, y se vende al precio de QUINCE PESTAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.